

# 用电异常欠费 删除住宿记录 不靠谱

## 骗子又出新招 警方发布提醒

本报讯 (首席记者 潘高峰) 上海市公安局昨天发布防骗提醒, 近期接报多起犯罪手法翻新的电信诈骗案件。犯罪分子或假冒电力部门工作人员和公安人员, 谎称被害人偷电、拖欠电费、“涉嫌犯罪”, 诱骗被害人将存款转入所谓的“安全账户”; 或在网上声称可以替人“删除住宿记录”, 甚至“可以删除公安内网记录”等, 要求网友先付款后删除记录, 以此实施诈骗。

今年10月13日, 市民金某在家中接到一陌生来电, 对方自称是

“松江供电局”的工作人员, 称金某在松江开办的公司现欠电费, 涉嫌犯罪。金某感到不可思议, 对方为打消其顾虑, 便将电话直接转接到“公安局”。电话中对方自称是“孙警官”, 证实了其在松江开办的公司偷电并欠费, 并称刑侦支队的民警已侦查立案, 于是又将电话转到“松江公安局刑侦支队”。电话中对方自称是“陈警官”, 称其现在涉嫌洗黑钱, 已被检察院起诉, 可以将电话转接到检察院以证明是真的, 接着就将电话转到“北京市检

察院”。电话中对方自称是“马检察官”, 称金某已被网上通缉, 现要查其资金账户, 让其将钱款转入一“安全账户”以便查案。金某信以为真, 先后分5次将100700元人民币汇入所谓的“安全账户”。后对方继续要其汇款, 他感觉自己被骗, 遂拨打110报警。

近日, 国内有快捷连锁酒店被曝住宿记录遭泄露。不法分子在网上声称可以替人“删除住宿记录”, 甚至“可以删除公安内网记录”等。不少网友信以为真, 联系不法分子

删除记录, 导致钱财被骗。虽然上海公安机关尚未接报此类案件, 但市民仍需警惕。

不法分子通过建立网站留下客服QQ、手机号码等联系方式, 在微博、论坛、QQ群发布广告, 或以“某某调查公司”之名来提高可信度, 声称自己可以删除住宿记录, 引诱网友上钩, 不少网友信以为真, 联系不法分子删除记录。网友通过银行转账汇款, 一旦付款成功后, “客服”立即拉黑网友QQ和手机号码, 最后被骗取钱财。

## 三人共骑一辆『小绵羊』翻车 法院判决均有过错原告获赔八千二百元

本报讯 (通讯员 吴一焯 记者 鲁哲) 凌晨, 李志与钱谭搭乘小刘的“小绵羊”电动车回家。“小绵羊”由李志开, 没想到刚开出不久就翻车。小刘受伤严重, 如今本是好友的他们却为医疗费翻了脸。日前闵行区法院一审判决, 三人均未顾及安全且违反道路安全法规, 都有过错, 由此产生的损失共同承担, 法院最终判决李志赔偿小刘8200元。

法院认为, 原告小刘、被告李志以及案外人钱谭都是成年人, 具有完全民事行为能力, 应当知道三人共同乘坐一辆电动自行车的危险性。根据道路安全相关法规, 三人一车是违法的行为。本案中, 被告李志虽然是驾驶车辆人员, 车辆倒地, 致使原告小刘受伤, 然而究其原因三人均未顾及安全, 乘坐同一辆电动自行车, 以致该车辆无论由三人中的何人驾驶, 均存在严重安全隐患。对此三人均有过错, 由此造成原告小刘的损失应由三人共同承担。

根据《侵权责任法》的规定, 行为人因为过错侵害他人民事权益应当承担侵权责任, 被侵权人对损害的发生也有过错的, 可以减轻侵权人的责任。根据规定, 原告小刘本人也应对此起事故承担相应责任, 在庭审中小刘放弃对钱谭的追索, 属自愿放弃权利。法院判决李志赔偿小刘8200元。(文中人物均为化名)

## 女子常将钥匙藏在门外石头下 前邻居心生歹念入室劫财劫色

绍波 图



本报讯 (通讯员 杨靖 记者 孙云) 一些市民怕忘带钥匙, 习惯在出门后将钥匙藏在门口的地垫下、门框上, 自以为外人不会知道, 殊不知此举隐患很大! 10月28日, 松江车墩镇发生一起入室劫财劫色案件, 被害的女青年正是因为常将房门钥匙放在房门外的一块石头下, 给心怀叵测的前邻居提供了可乘之机。昨天, 记者从松江警方获悉, 案发24小时后, 入室抢劫、强奸的犯罪嫌疑人杨某已落网。

10月28日凌晨1时许, 女青年王元(化名)结束工作后回到松江车墩的暂住地。正准备睡觉时, 一个蒙面男子突然闯入, 采用胶带封嘴、绳索捆绑、持刀威胁的方式将她强奸, 又抢走手机、银行卡等随身财物, 并逼问出银行卡密码。

民警调查发现, 王元每天出门时放在公寓门口石头下的钥匙有被移动过的迹象。由此判断, 曾在王元隔壁的杨某有重大嫌疑。杨某到案后交待, 曾看到王元离家前摆放钥匙, 心生歹念。10月28日, 他先趁王元上班时入室行窃, 没有收获, 便等到王元夜班归来后再次入室。目前, 杨某已被刑事拘留。

更多精彩内容, 请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法谭”, 用手机扫一扫二维码, 或搜索微信公众号“新民法谭”, 也可查找微信号“xmft2013”。

昆立多邦 上海创意

都说有家的男人真幸福 谁知养家的男人多辛苦

送给爱你和你爱的人

东方购物 11月9日 仅此一天 全年最低周末暴杀

抗疲劳 · 保肝脏 · 调节血脂

现在就拨打: 400-820-1001 或登录阿拉昆立网: www.myonlly.com

上海锦江出入境有限公司

英国投资移民 20万英镑创办企业 快速获全家英国绿卡\*

英国大律师亲临指导筛选!

欧盟投资移民说明会 11月9日(周六)下午2时

淮海中路1045号淮海国际广场29楼汇加会议厅 预约电话: 021-64158800

选葡萄牙置业? 还是匈牙利国债? 50万精品物业 VS 25万保本国债

锦江总监陪同客户考察归来!

上海市淮海中路1045号淮海国际广场29楼 电话: 021-64158800 www.Visas.to